

Posudek oponenta diplomové práce – Standardizované dodací podmínky INCOTERMS v mezinárodním obchodním styku

Jméno diplomanta a datum odevzdání práce: Konrád Hanák, 30.08.2022

Aktuálnost a náročnost tématu:

Tématem předložené diplomové práce jsou dodací podmínky INCOTERMS, jakožto prostředek hojně užívaný v rámci mezinárodního obchodního styku.

Kolega Konrád Hanák se ve své práci, která má rozsah 61 stran, zabývá aktuálními otázkami ohledně doložek INCOTERMS a jejich aplikací v rámci mezinárodního obchodu. Rozebírá jednak strukturu těchto doložek a dále se pak zabývá i jejich aktualizovaným zněním s ohledem na to, že v roce 2020 vydalo ICC aktualizované znění doložek.

Lze tedy uvést, že diplomant si vybral téma velice aktuální, které je s ohledem na nárůst mezinárodního obchodu velmi praktické, má ale také svůj značný akademický význam.

Kritéria hodnocení práce:

Diplomant svoji práci rozdělil do logických celků. Nejprve se zabývá obecně metodami úpravy v rámci práva mezinárodního obchodu. Následně se věnuje samotnému charakteru doložek INCOTERMS, kdy správně rozlišuje aplikaci jako smluvní ujednání od aplikace jakožto obchodní zvyklosti (str. 15 a násl).

Následně se pak diplomant zabývá samotnými doložkami INCOTERMS. Nejprve je autor rozebírá s ohledem na obsah závazků, který kupujícímu a prodávajícímu z jednotlivých doložek vyplývají. Po té autor doložky rozebírá a popisuje dle jejich klasického členění na skupiny E, F, C a D.

V rámci posledního logického oddílu své diplomové práce se autor věnuje kritickému hodnocení doložek a návrhům na jejich novelizaci. Lze ocenit například návrh na odstranění duplicit v jednotlivých doložkách zmíněný na str. 51 diplomové práce.

Při zpracování práce prokázal autor dostatek teoretických znalostí, a to jak v oblasti práva mezinárodního obchodu i práva přepravního.

Co se týče jazykové a stylistické úrovně a úpravy práce, nemám výhrad.

Výběr literatury považuji za dostatečný, a to jak domácí, tak i zahraniční. Autorovi bych však vytkl, že vůbec nečerpala z německé literatury.

Případná další vyjádření k práci:

Doložky INCOTERM jsou sice prostředkem v rámci práva mezinárodního obchodu, ale vždy jsou aplikovány v rámci určitého právního řádu. Proto bych autorovi vytknul, že se dle mého názoru nedostatečně věnoval českému právnímu řádu ve vztahu k doložkám INCOTERMS. To samé platí i o judikatuře českých soudů, kdy autor zmiňuje pouhé dvě rozhodnutí českých soudů.

Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

V rámci obhajoby své diplomové práce by se měl diplomant vyjádřit k tomu, jak bude metodologicky a aplikačně řešena situace, pokud bude v případě smlouvy s mezinárodním prvkem zvoleno české právo jako rozhodné a zároveň bude smlouva obsahovat odkaz na doložku INCOTERMS.

Doporučení k obhajobě

Autor v práci prokázal schopnost samostatné práce a znalosti zvolené problematiky. Práci pokládám za zdařilou a způsobilou pro obhajobu.

Navržený klasifikační stupeň

Práce splňuje cíle, které si diplomant předsevzal, předběžně navrhuji klasifikační stupeň výborný.

V Praze dne 24.10.2022

Univerzita Karlova, Právnická fakulta, Katedra obchodního práva

Doc. JUDr. Jan Brodec, LL.M. Ph.D.

Brodec